Teste de Matematica A

2023 / 2024
Teste N.2 4
Matematica A
12.2 Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.2: Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotacdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgéo correta. Escreva na folha de
respostas o numero do item e a letra que identifica a op¢ao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificacbes necessarias. Quando para um resultado nao é pedida a aproximacao,

apresente sempre o valor exato.

ASL\ Teste N.2 4 de Matematica A 12.° Ano Expoente’? | Daniela Raposo e Luzia Gomes
Com colaboragao de Daniela Breda



Formulario

Geometria

Comprimento de um arco de circunferéncia:

ar (a— amplitude, em radianos, do angulo ao centro; r — raio)
Area de um poligono regular: Semiperimetro x Apétema
Area de um setor circular:

01_7;2 (a — amplitude, em radianos, do 4ngulo ao centro; r — raio)
Area lateral de um cone: rg (r — raio da base; g — geratriz)
Area de uma superficie esférica: 4mr?  (r — raio)

aA . 1 4
Volume de uma piramide: 3 X Areadabase X Altura
1 s
Volume de um cone: 3 X Area da base X Altura

4 .
Volume de uma esfera: gnr3 (r — raio)

Progressoes

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (u,):

uitun

Progressao aritmética: — - Xn

n

~ ;4. 1-r
Progressao geometrlca: Uy X 1

Trigonometria

sen(a + b) = sena cosb +senb cosa

cos(a+b) =cosa cosb —sena senb

Complexos

(peie)n — pn eine

0+ 2km

Vpe® =3/pe = (k € {0,..,n—1}en€N)
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Regras de derivacao

u+v) =u + v

uv) =uvv+uv

(u)’ uv—uv

v v?

W' = nu"tu'(n € R)
(senu)' = u'cosu

(cosu)' = —u'senu

!

tgu)’ =
(tg) cos?u

e")' =u'e*
(av)' = u' a*Ina (a € R*\{1})

!

(nw)’ = —
nu —u

r

(logaw) = —— (a€ R*\(1}

Limites notaveis

lim(l +%)n=e (n eN)

senx

x->0 X
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1. Em fevereiro de 2024, realizou-se em Doha, no Catar, o Campeonato do Mundo de Desportos
Aquaticos.
Portugal esteve representado por um total de quinze atletas, dois dos quais participaram na
modalidade de natagao artistica, quatro nas provas de aguas abertas e nove na competicdo de
natacao pura.
Na chegada ao aeroporto, os atletas dispuseram-se lado a lado, em linha reta, para tirar uma
fotografia.
De quantas maneiras se podem dispor os quinze atletas, de modo que os atletas da mesma
modalidade fiquem juntos?

(A) 17 418 240 (B) 34836480 (C) 52254720 (D) 104 509 440

P . 3-
2. Qual é valor de lim 2269
x>3 —x24+x+6

(A) 5 (B) 2 (© -1 () -1

3. Seja g a funcéo definida por:
tgx
sen(x)—sen(2x)

gx) =

Determine, sem recorrer a calculadora, o dominio da funcéo g.

4. Seja f uma funcao, de dominio R, definida por f(x) =e* +12e™* —1 e seja g uma funcéao, de
dominio R\{0}, definida por g(x) = 2 — log, x2.
Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora.

1

4.1 Determine o conjunto dos numeros reais que sao solugdo da equacao f(x) = g (— Z)'

4.2 Considere, num referencial o.n. Oxy:

» aretar, tangente ao grafico de f no ponto de abcissa 0;

* 0 ponto A, pertencente ao grafico de g, de abcissa positiva e ordenada nula.

Determine a equacao reduzida da reta paralela a reta r e que passa pelo ponto A.

5. Para certos valoresde ae b (a > 1eb > 1), tem-se que log, % = 6.
1
Qual é o valor de log, (b*) — b31°gb(5)?
1 1 1 1
(A) 3 (B) ; ©) ¢ (D) +
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6. Considere a fungao f, de dominio R, definida por:

{ 1-+vV3—x
———— se x<2
x4 — 2x
f(x) = k se x=2
eX 2 4+2x -5 S5
72 se x

6.1 Averigue se existe algum valor real k para o qual a funcao f é continua em x = 2.

6.2 Seja g a fungao, de dominio R, definida por g(x) = 2x — 2.
Qual é o valor de (f o g)(—2)?
(O simbolo » designa composi¢cao de fungoes.)

(A) < (B) — ©) —5 (D) ——-

7. Considere a fungao f, de dominio ]ln 2, + o[, definida por:
f(x) =In(2e* — 4) — 5x
Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora.
7.1 O gréfico da fungdo f tem uma assintota vertical e uma assintota obliqua.

Determine uma equacgéo de cada uma dessas assintotas.

7.2 Estude a fungé@o f quanto a monotonia e a existéncia de extremos e determine esses
extremos, caso existam.

Na sua resposta, apresente o(s) intervalo(s) de monotonia da fungao.

8. Considere a funcéo f, de dominio R*, definida por f(x) = log,(x).
Determine, por processos exclusivamente analiticos, o conjunto dos numeros reais que sao

solugdo da inequagao:

fx) — %log4(6x -5 =0

9. Seja f a fungéo, de dominio R*, definida por f(x) = In (x).
. ~ .. n+2\"
Seja (u,) a sucessao definida por u,, = (T) .
Qual é o valor de lim(f (u,))?

(A) 1 (B) 2 (C) e (D) e?
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10. Admita que a altura de uma arvore, h, em metros, t anos apés ter sido plantada, é dada por:

24

h(t) = T3 162400160

Decorridos t; anos apds ter sido plantada, a altura desta arvore atingiu um certo valor.

Sabe-se que, ap6s 5 anos, a altura da arvore aumentou 35% face a esse valor.

Determine, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, o valor de t;, sabendo que esse

valor existe e é Unico.

Apresente o valor pedido com arredondamento as décimas.

Na sua resposta:

» apresente uma equacao que lhe permita resolver o problema;

» reproduza, num referencial, o(s) gréafico(s) da(s) funcao(des) visualizado(s) na calculadora

que lhe permita(m) resolver a equagdo, e apresente as coordenadas do(s) ponto(s)

relevante(s) arredondadas as centésimas.

FIM

COTACOES

Item

Cotacgéao (em pontos)

3. 4.1 4.2 5. 6.1 6.2 7.1 7.2

Pontos

18 18 18 10 20 10 20 20

200
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